



КРАСНЫЙ МАЯК

ВТОРНИК,
24 НОЯБРЯ
1992 ГОДА.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ
ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ПЕРВЫЙ НОМЕР ГАЗЕТЫ ВЫШЕЛ 14 ДЕКАБРЯ 1918 ГОДА.

№ 109 (10339)

Выходит по вторникам
и субботам.

* ЦЕНА в розницу — свободная.

ПУЛЬС СТРАНЫ

Нарастает политическая борьба накануне Съезда народных депутатов. После того, как центристский блок «Гражданский союз», возглавляемый А. Вольским и Н. Травкиным, не сумел договориться с Б. Ельциным о смене ряда членов кабинета министров, он пошел на контакты с оппозиционным правительству блоком «Российское единство». Судя по всему, на Съезде депутаты, входящие в эти блоки, потребуют отставки Г. Бурбулиса, А. Козырева, М. Полторанина и некоторых других членов кабинета.

Верховный Совет Российской Федерации внес изменения и дополнения в Закон «О приватизации жилищного фонда». В соответствии с ним передача жилья в собственность граждан осуществляется бесплатно, независимо от размера площади квартиры. Отмечаются также нотариальное удостоверение передачи жилья и уплата госпошлины.

На совместном заседании комиссии Совета Национальностей по национально-государственному устройству и межнациональным отношениям и рабочей комиссии Конституционной комиссии обсуждался вопрос о конституции Республики Татарстан. Собравшиеся сделали вывод: конституция Татарстана не соответствует Конституции Российской Федерации и нарушает ее территориальную целостность. Однако отсутствие закона Верховного Совета Татарстана о введение новой конституции предоставляет шанс найти компромисс.

Сын Хрущева Сергей подал прошение на предоставление ему статуса эмигранта. В настоящее время он работает в центре по изучению внешней политики Университета Брауна в штате Род-Айленд (США). Его адвокат указал, что прошение не следует рассматривать как акт невозвращенства и факт предательства, поскольку США и Россия больше не враги.

Дочь Сталина Светлана Аллилуева живет в Великобритании, в Лондоне. Брошенная детями, без средств к существованию, она поселилась в небольшой квартире, которую содержит благотворительное общество «Карр Гомм». С. Аллилуевой сейчас 67 лет.

ЕСТЬ И ДОХОД

БОЛЬШАЯ часть крестьянских хозяйств в наше время стала похожа на торгово-скучные организации. И такая деградация происходит не случайно. Землю, полученную в личную собственность, необходимо обрабатывать, а стоимость техники и ГСМ не позволяет этого делать. Однако в нашем районе есть и исключения, когда новые крестьянские образования работают успешно.

Такой пример можно найти и на территории Болгатовского сельского Совета, в бывшем совхозе «Организатор». Механик Александр Иванович Андреев свое личное хозяйство назвал «Восход». Есть у него земля, сельхозугодья, немалое подсобное хозяйство, в котором не только корова, овцы, свиньи, но и собственный конь.

В этом году Александр Иванович занимался зерновыми, льном, кормовыми культурами. Несмотря на засушливое лето, он сумел собрать хороший

урожай хлеба, которого на фураж хватит для личной живности. Особенно хороший урожай льна. Им было занято более двух гектаров. С отведенных под эту культуру земель Александр Иванович собрал пять тонн льнотресты и реализовал на завод, за что тот ему перечислил 75 тысяч рублей.

Андреев в 1993 году решил более рационально использовать пашню. Осенью он посеял четыре гектара озимых зерновых, предполагает заняться возделыванием очень доходной культуры — картофеля, не будет обойден вниманием и лен. По словам Александра Ивановича, без наемного труда будет обойтись трудно, несмотря на то, что в его крестьянском хозяйстве есть колесный трактор и кое-какой прицепной инвентарь.

А если говорить в общем о ведении хозяйства, тяжелую технику приходится нанимать, комбайны тоже. А за аренду необходимо платить деньги.

Тарифы определены

НА ТЕРРИТОРИИ совхоза «Глубоковский» крестьянских хозяйств образовано мало, но зато каждый рабочий имеет свой приусадебный участок, и многие по закону оделены немалым количеством пашни, сельхозугодий.

Естественно, встает вопрос, чем обрабатывать земли, ведь техники большинство из крестьян не имеет. Раньше она обрабатывалась разными путями. Технику выписывали или попросту нанимали механизатора за различного рода преподношения. Сейчас руководство хозяйства выработало единые тарифы на услуги.

Так, стоимость работы трак-

тора за час на огороде частника составляет 176 рублей. И, как считают в совхозе, это недорого, если учсть, что лист солярия совхозу обходится в 27 рублей. Не следует забывать и налог на добавленную стоимость, который составляет чуть ли не тридцать процентов.

Свою технику имеет и сельский Совет. В основном она сейчас занята распиловкой дров.

Час работы механической пилы обходится крестьянину в 36 рублей.

По подсчетам нормировщика, при интенсивной работе за это время можно распилить десять кубометров древесины.

НОВЫЙ ГЛАВА

РАСПОРЯЖЕНИЕM главы районной администрации новым главой на территории Лобовского сельского Совета назначен Александр Маркович Андреев. Александр недавно окончил Великолукский сельскохозяйственный институт и был направлен работать в цех механизации колхоза «Урожай». Сам он из совхоза «Красный фронтовик». Александр еще не депутат, но по закону он может исполнять обязанности главы сельской администрации. Председателем сельского Совета по-прежнему остается избранный ранее Александр Егорович Евдокимов.

Естественно, встает вопрос, с чем связано отстранение Евдокимова от работы в качестве главы администрации? Не следует забывать, что Евдокимов является фермером. Имея сравнительно большие земельные участки, животноводческие фермы, ему трудно было заниматься непосредственной работой в качестве главы, так как его обязанности в связи с передачей объектов соцкультбыта в ведение Совета значительно расширились.

СЛУЖБА НОВОСТЕЙ.

• Вместо передовой

ОНИ ЗНАЛИ, ЧТО ДЕЛАЛИ

СЕГОДНЯ в нашей газете на четвертой полосе опубликовано объявление о том, что «Межрайгаз» до 31 декабря вернет незаконно взятые деньги у жителей города и района за газовые плиты. Сегодня стоит подвести окончательный итог этой газетной кампании, которая стоила нашим журналистам не только напряжения нервов, стойкости, но и знания законов.

Еще раз хочется подчеркнуть, что огромнейший ущерб, как моральный, так и материальный, нашей и без того нелегкой жизни наносит чванливый чиновник, который своим незнанием законов, а порой и бессмысленной амбициозностью порочит добрые начинания и дела нашего российского Правительства. Ведь каждый из нас, купив плохое изделие, ругает не изделие, а того, кто его изготовил. Каждый, кто уплатил деньги, ругал не бухгалтера Ларionova и начальника Иванова, а того, кто издал подобный указ или распоряжение, хотя их, этих распоряжений, на выкуп газовых плит не было.

Чиновники из «...газа», если что-то и решили приватизировать, не задумываясь, нарушили закон о приватизации, в котором четко сказано, что она должна идти на сугубо добровольной основе. И никто не имел права вызывать к себе «на ковер» граждан города и требовать от них деньги, пусть даже за имущество, принадлежащее их конторе. И как тут не вспомнить еще раз очень четкую и мудрую русскую пословицу «Жалует царь, да не жалует пасарь». И в этом конкретном случае следует задуматься нашим районным властям, можно ли подобным чиновникам доверять и дальше занимать столь ответственные должности, ведь поведение их вызывает не только экономический, но и политический резонанс.

Ведь ни Ларionова, ни Иванов в свое время не прислушались ни к требованиям председателя городского Совета народных депутатов, ни к руководству других организаций, они сами себе и закон, и исполнительная власть. Когда же матушка Россия перестанет зависеть от подобных «пасарей». А действуют они тонко и умело, обложив себя разного рода инструкциями и циркулярами. Даже некоторые члены депутатской комиссии, назначенные для расследования этого дела, были сбиты с толку параграфами и умелым манипулированием разного рода бумагами.

Подобные действия подобных чиновников делают нашу и без того нелегкую жизнь более шаткой и зыбкой, порождают в обществе различного рода кривотолки, безнаказанность за содеянное. Ведь спросите у большинства горожан, как это происходило. И они скажут — в принудительной форме: не подчинишься требованию, оставят без газа и т. п.

Редакция считает, что Ларionova и Иванов отделались легким испугом. Их действия требуют более глубокого осуждения и серьезного наказания со стороны властей. Ибо безнаказанность рождает другие более серьезные неправильные действия и решения.

Или у нас не перевелась категория чиновников, которые, созворив неприятность, считают, что стыд не дым, глаза не высти.

Народные приметы и календарь

«С Ерастом (23.11.) жди ледяного настах».

Если на Нила (25.11) пойдет дождь или снег — к оттепели до Введения (4.12.).

Если на Филиппа (27.11) облачное небо или выпадет снег — к ненастному маю.

Если на Гурьяна (28.11) ле-

жит снег — к сохранению его до половодья.

Если на Матвея (29.11) дуют сильные ветры — к вьюге с метелями.

Если на Григория (30.11) хорошая погода — к хорошей зиме, плохая погода — к плохой зиме.

Советы за работой

На состоявшейся 18 ноября сессии Духновского сельского Совета народных депутатов был заслушан отчет главы местной администрации Юрия Васильевича Васильева о проделанной работе за год.

ОДНИМ из основных направлений деятельности сельской администрации было осуществление земельной реформы. В текущем году сделаны большие шаги в изменении статуса собственника на селе. В частности, совхоз «Духновский» преобразован в коопера-

ГЛАВА ОТЧИТАЛСЯ ПЕРЕД ДЕПУТАТАМИ

тив. Сельский Совет получил значительное количество земельных площадей, в результате чего уже сейчас свидетельства о праве собственности на землю выданы 373 местным жителям и 210 дачникам. Работа по отводу гражданам земельных участков продолжается.

Глава администрации в своем отчете остановился на торговом, культурном, медицинском обслуживании, состоянии правопорядка на территории сельсовета. Для помощи в обработке огородов, заготовке дров имеются бригады рабочих, автомашин и два трактора.

Администрацию и сельских

депутатов беспокоят многие не разрешаемые не один уже год проблемы. К примеру, радио и телефонная связь. Не раз и не два о ней говорится, да только нормальной связи нет. На медпункты Кунино и Волково приходит один фельдшер, расстояние между этими деревнями 24 километра, а телефоны не работают.

Много нареканий и обид высказывается сейчас в адрес руководства нынешнего кооператива, а вчерашнего совхоза. Большинство сегодняшних пенсионеров отдали свои лучшие годы, здоровье совхозу. Казалось бы, вправе рассчитывать

на помощь, но она недостаточна.

Не прошли депутаты и мимо конфликтной ситуации, что возникла из-за продажи леса местной администрацией одной из беженцев организаций. Дело в том, что в последнее время на баланс сельсовета передано большинство объектов соцкультбыта. Для их содержания нужны деньги, и немалые. Вот и решил глава администрации проявить предприимчивость. Как объяснил Юрий Васильевич, он не посягал на лес, принадлежащий леспромхозу и межхозлесу, а решил воспользоваться предоставлен-

ной властью и продать не принадлежащий этим организациям лес, чтобы на вырученные деньги поддержать социальную сферу. Теперь ждет большую, ничего хорошего не предвещавшую проверку из района.

Не были забыты на сессии текущие неурядицы. Из-за плохого грейдерования по некоторым дорогам не проехать. Автобусы идут только до Духнова.

В своем решении сессия, приняв отчет главы администрации к сведению, поддержала его работу, направленную на оказание повседневной помощи местным жителям в это непростое для большинства селян время.

П. МИХАЙЛОВ.

● Из достоверных источников

ЖИТЬ МЫ СТАЛИ ХУЖЕ...

ЗАКАНЧИВАЕТСЯ год. Помните, как мы его встречали? Хоть немного, но надеялись на лучшее... Оправдались ли наши надежды и насколько? Увы... Факты — вещь жесткая, а они таковы, что не оставляют сомнений в ухудшении жизни большинства жителей нашего района. Ведь спад промышленного производства продолжается. В сельском хозяйстве сокращается поголовье скота при одновременном снижении его продуктивности, меньше заготовлено кормов. Постоянно повышаются цены на товары и услуги.

Так, в сентябре розничные цены на товары по сравнению с этим же месяцем прошлого года выросли в среднем в 9,5 раза (на продовольственные товары — в 12,5 раза). В прошлом году в это же время мы покупали мясо, птицу, рыбу и яйца по цене в 13 раз меньше нынешней. Масло и молочная продукция были в 16 раз дешевле, а сахар и кондитерские

изделия — в 20—22 раза. Но ведь кроме продуктов нужно покупать и что-то из одежды, вещи для дома, да и другие расходы немалую часть составляют. И как все это суметь, если одежда подорожала в среднем в 5—7 раз, в 4—15 раз — ткани, а электротовары теперь стоят в 16 раз больше. И «другие» расходы... Чтобы ребенок ходил в детский сад, теперь нужно тратить на него денег в 26 раз больше. Коммунальные услуги стали для нас дороже в 10,5 раза, бытовые — в 8,5 раза, а услуги связи — в 10 раз.

И на все это наша жалкая зарплата. У тех, кто работает в промышленности, осенью этого года она в среднем составила 4393 рубля. Строители получали примерно 5247 рублей. Работники аппарата управления имели 4847 рублей. Но самая «шикарная» зарплата была у тех, кто живет и работает на селе, аж 2386 рублей.

Формируем рынок... Ну и как получается?

ПОКА ПОЛУЧАЕТСЯ плохо... В третьем квартале этого года производство товаров народного потребления снизилось еще на 6 процентов. Резко уменьшилось производство молочных продуктов, колбасных и кондитерских изделий, безалкогольных напитков. Переход на свободное ценообразование не достиг того результата, на который надеялись. К насыщению рынка потребительскими товарами он не привел. Наоборот, товаров стало меньше, а некоторые из них, в том числе и продовольствен-

ные, вообще исчезли с прилавков. Но по официальной статистике, непродовольственных товаров произведено на 24 процента больше, чем в прошлом году. Их действительно стало больше? Конечно, нет. Просто цены выросли на них баснословно.

То же самое происходит и в сфере бытового обслуживания. Услуг населению здесь оказывается значительно меньше. Но цены на них... Они стали таковы, что на большее количество услуг у нас просто не хватило бы денег.

А частник, на которого надеялись?

ОН ПОГОДЫ явно не делает ни в промышленности района, ни в сельском хозяйстве, ни в торговле, ни в службах быта. С начала этого года в нашем районе зарегистрировано 30 частных, малых предприятий, товариществ и акционерных обществ. Но третья часть из них занимается торгово-закупочной деятельностью. А 98 процентов продукции по-прежнему производят государственные предприятия. В строительстве же действует только одно акционерное общество (это бывшая ДПМК-2), которым с момента регистрации выполнено 10 процентов подрядных работ от общего объема по району.

Приватизировано 4 магазина, 4 объекта общественного питания и 4 — службы быта. Этими негосударственными структурами за девять меся-

цев нынешнего года продано населению товаров на 5 миллионов рублей, что составляет 1,6 процента к объему розничного товарооборота торговой сети района.

На селе частник тоже не спешит разворачиваться. Зарегистрировано 74 крестьянских хозяйства, которым предоставлено в общей сложности 1363 гектара земли (из них 866 гектаров — сельхозугодья, что составляет 1,4 процента общей их площади по району). С начала года крестьянские хозяйства продали государству 7 тонн живого веса скота. Это 0,4 процента от общего объема закупок.

Таковы факты. А с ними спорить трудно...

ИНФОРМАЦИОННАЯ
СЛУЖБА ОТДЕЛА
СОЦИАЛЬНЫХ ПРОБЛЕМ,

Отцевели уж давно хризантемы в саду?



В саду — да. Отцевели. Ка-кие уж хризантемы, если даже в городе снег по колено. Но в том-то вся и прелест, когда среди этого снега — островок сплошь из мохнатых, пахучих, сиреневых соцветий, да так густо, что даже зелени листьев не видно. Цветы летом вос-

принимаются как само собой разумеющееся. Они — часть лета, дополнение к океану света, зелени, теплой, прогре-той земле под ногами и дождику, вдруг пахнущему морем... А зимой... Зимой цветы — чудо.

Вот такое чудо — большую

площадь сиреневых хризантем мы обнаружили рядом с районо и торговым центром. Впрочем, обнаружили — слиш-ком громко сказано. Спрятана она лишь под прозрачный купол теплицы, и ее местонахож-дение не только не скрывают, но рекламируют для покупателей.

Это теплица райо. С марта по октябрь здесь выращива-ют овощи. А начиная с октября всю зиму длится сезон цветов. В основном — хризантемы, они занимают две трети общей площи. А на одной трети высажены и уже рас-цветают калы. Совсем немного кустиков белых хризантем, а в углу теплицы, как редкость, как роскошь — розы «Сони».

Не знаю, выгодное ли это для райо дело. Но для горожан несомненно нужное. Не в обычай у нас живые цветы дома каждый день, да большинству с нынешними ценами и не по карману, но иногда, в праздники, к датам или просто под настроение так кстати бу-кет или даже одна цветущая веточка.

Л. САЛЬКОВА.



◆ Из писем в редакцию

КАКОЙ ЦЕНОЙ?

ХОДЯТ разговоры о том, что в ближайшем будущем начнется строительство моста через Великую и объездной дороги для грузового и транзитного транспорта. Дело это прекрасное, так как всем известно, что единственный в городе мост перегружен и не приспособлен для разъезда транспорта. Об удобстве же пешеходов и вообще говорить не приходится. Так что мост и объездная дорога нужны, спору нет. Но вот вопрос — где они будут расположены? По словам главного архитектора, объездная дорога пойдет по улице 9 Января, через реку Великую и дальше по Дорож-

ному переулку. Как мы понимаем, она будет связывать транспортные магистрали Киевского шоссе с себежским и красногородским направлениями. Но почему эта вновь строящаяся магистраль должна проходить по одной из центральных и густо заселенных улиц города?

Мнение главного архитекто-ра по этому поводу таково — стоимость дороги и моста будет значительно ниже, если они будут расположены в этом районе города, а не за его чертой. Возможно, это и так. Но не дороже ли здоровье людей? Ведь кроме того, что вновь

строящаяся транспортная ма-гистраль должна соответствовать современным требованиям по ширине проезжей части и тротуара (что невозможно на улице 9 Января), существуют определенные санитарные тре-бования. По дороге пойдет грузовой транспорт, большегрузные машины, выбрасывающие клубы угарного газа. А вокруг густонаселенные жилые квар-таль. В наше время во всем цивилизованном мире такие объездные дороги строятся за населенными пунктами, а у нас все по старинке. И, на наш взгляд, в это дело должны вме-шаться санитарные службы и комитет по защите природы.

М. ПРОКОФЬЕВ,

уличком

Дорожного переулка.

А. ПАРФЕНОВ,

Дорожный пер.

Жизнь села

КТО ЕСТЬ КТО ДЛЯ НАШЕЙ ДЕРЕВНИ

Иван Михайлович Иванов работает инженером по снабжению в совхозе «Опочецкий», а ныне акционерное общество «Восход» не один год. Его я и попросил поделиться мнениями не только о своей профессии, но и о нынешнем экономическом положении деревни.

— В наше время вряд ли серьезный инженер может рассчитывать на какую-либо серьезную помощь в снабжении запасными частями на наш агроном, агросервис. Это чисто фидинеческие организации, которые давно изжили себя. Особенно в наше время, когда

баснословно возросли цены на запчасти, а сервис живет за счет огромных процентов.

Эти промежуточные организации ничего не производят. А что делает сервис? Вкручивает на фермах лампочки да меняет скребки на транспортерах. Их работу, которую высоко оплачивают хозяйственники, может выполнить самый заурядный слесарь и электрик на месте.

Дороги снабженцев не только за запасными частями, но и за кормами пролегли далеко за пределы нашей области. Мы делаем то, что никогда не делает и не будет делать снабженческая организация района.

— Иван Михайлович, как ты

смотришь на приватизацию в деревне?

— Общественный способ производства на данном этапе незаменим. Много говорят о фермерстве. Но в данное время — это блеф. Если хозяйства обязаны государству поставку 45 процентов продукции, то фермер, крестьянское хозяйство никому ничем не обязаны. Они работают сейчас только на себя. Они получили с государственной земли за счет эксплуатации колхозно-совхозной техники, удобрений неплохие урожаи картофеля, хлеба, других культур. И все это будет пущено только на обогащение себя.

Нет, я не завидую частнику и не против него, но если ты

избрал путь крестьянского хозяйства, будь добр, иди по нему. А то что получается. Они набрали льготных ссуд у государства как производители молока и мяса для голодной страны, а теперь превращаются, а многие уже превратились в торговко-скученные кооперативы. Таким надо напомнить, кто есть кто.

Меня волнуют и другие вопросы. Скажем, почти бесследно исчезла материальная база межколхозстроя. А ведь ее строили за счет средств хозяйств. Надо разобраться и с другими базами, которые строились за счет взносов нынешних крестьян, в том числе и вышеназванные службы.

Записал А. КУЗЬМИН.

Коротко о разном

Тепла хватает

Однаково бедно сейчас живут большинство промышленных предприятий, имеющие ведомственное жилье, которое надо снабжать теплом. Беда одна — нет средств на покупку угля и других энергоносителей.

Однако несколько иная обстановка на лентоткацкой фабрике «Север». До сего времени в квартиры домов этого предприятия четыре дня в неделю поступает горячая вода, не говоря уже о теплоснабжении.

Секрет этого прост. Руководство «Севера» своевременно заключило прямые договора с поставщиками угля и сравнимо по недорогой цене. Качество угля хорошее. Но беда одна — поставка топлива оказалась дороже его закупочной стоимости.

Очередной эксперимент над людьми

ТОЛЬКО так и не иначе можно оценить требование райпо о необходимости вносить пай в 1000 рублей для сельских жителей. Очень понятно возмущение автора корреспонденции «Сухари по паевой книжке». У нас точно такая картина. Но только по паевой книжке продают не сухари, а жизненно необходимый продукт — сахарный песок. Мы не видели его в магазине с июля нынешнего года, и наконец он появился по цене 122 рубля.

Но купить его можно только с тем условием, если будет выплачен пай в тысячу рублей.

Это не мебель, не ковры, не другой дефицитный товар, а продукт питания, без которого не обойтись. Представляете, в каком положении оказались наши пенсионеры, получающие минимальную пенсию?

Это несправедливо по отношению к сельским жителям. Ведь тот же сахарный песок городские жители купили в магазинах по талонам без внесения каких-либо паевых взносов. У нас уже давно нет в продаже чая, растительного масла, да и других нужных продуктов. Предвижу, что они появятся также только по паевым книжкам. Думаю, что с таким положением не согласны и другие жители села.

А. ФЕДОРОВА.
д. Петровское.

Ничего, кроме хлопот

Нашим читателям хорошо известно, что колхоз «Заветы Ленина» населению села и города продает дрова по 400 рублей за кубометр с доставкой на дом. Как же идут дела, поинтересовались мы в бухгалтерии.

Заявок поступило столько, что их трудно будет выполнить. Однако дрова завозятся по требованию покупателя. Но в процессе торговли возникла масса неурядиц. Одни считают, что заявленный кубометраж недостоверен, другие считают, что дорого вато и т. д. А в результате — отказ за оплату услуг и за дрова.

Наше хозяйство, сказали в бухгалтерии, ничего в результате не понимало, кроме лишних тяжких хлопот. Люди не берут в расчет, что только литр бензина колхозу сейчас обходится в 30 рублей, и не понимают, что цены ежемесячно растут если не на 40, то на все 25 процентов.

Здесь спокойнее

Миграция населения в Россию, в том числе и в наш район, растет день ото дня. Например, в колхоз «Большевик» за последний месяц прибыло двенадцать семей. В семьях насчитываются до пяти трудоспособных человек.

Если раньше жилья и домов было в избытке и их продавали дачникам, а также на снос, то теперь же, как говорится, дорог каждый угол. Семьи размещают не только в некогда опустевших домах, но и в комнатах сельских клубов, других административных зданий.

Например, в Креневе временно отдана часть нового детского сада. Чем поделешь, жить-то где-то надо. Хотя в отделении в свое время хотели открыть начальную школу.

Села благоустраиваются, наполняются русскими, прибывающими из-за границы. И все приехавшие единодушно заявляют, что в России спокойнее, особенно в глубинке сельской местности.

СЛУЖБА НОВОСТЕЙ.



Зима пришла.

Фото Ю. Орлова.

Это было, было

КАК Я СТАЛ КОМСОМОЛЬЦЕМ

САМЫЕ трудные годы в моей жизни — послевоенные. Безработица, карточная система, по которой на день выдавалось для взрослого работающего человека 500 граммов хлеба, для служащего — 400, для ученика, иждивенца и пенсионера — 300 граммов.

За коммерческим хлебом, который продавался только в семнадцатом магазине по два килограмма на руки, очереди доходили до 400—500 человек. Никакая милиция не могла установить порядок. У кого были силы, тот и мог пробраться к окошку выдачи. Демобилизованные фронтовики и инвалиды брали верх...

Как хотелось уйти в армию, ведь там помимо 800 граммов хлеба был и приварок. Раньше уйдешь на службу — раньше и вернешься. И вот такой случай подвернулся.

В апреле 1947 года в наш районвкомат прибыл представитель военно-морского фло-

та с Балтики. Офицер. Он предложил из числа допризывников 1928 года рождения по добровольному комсомольскому набору из города и района призвать служить на флот 20 человек и поставил условия.

Во-первых, призывник должен быть комсомольцем. Во-вторых, здоровье должно соответствовать морской службе. Образование — не ниже семи классов. Пройти мандатную комиссию, так как большинство из нас находились на оккупированной территории.

Служба на флоте — пять лет.

Загорелись наши молодые сердца, но в большинстве мы были не комсомольцы. Здесь же предложили выход. Кто прошел комиссию по здоровью, мандатную комиссию и подошел по образованию, может написать заявление в комсомол.

Надежда Максимовна Курявцева всем нам дала реко-

мендации, а вопрос каждому задавала один и тот же: почему ты вступаешь в комсомол? Ответ был один. Хочу служить на флоте и быть защитником нашей Родины.

Через пять дней мы получили повестки, поехали в Великие Луки, а затем на Балтику в порт Либава в учебку. По окончании учебы всех направили по кораблям. Мне с Василием Терентьевичем Новиковым, земляком, повезло, получили направление на лучший корабль Балтики — краснознаменный крейсер «Киров». Василий — сигнальщик, я — артиллерийский электрик.

Без комсомола никто из нас, опочан, не был бы призван на флот. Набор был добровольный комсомольский. Этот набор и служба на флоте очень пригодились в дальнейшей моей жизни.

Б. САВЕЛЬЕВ,
пенсионер.
г. Опочка.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

27 НОЯБРЯ,
ПЯТНИЦА

РОССИЙСКОЕ ТВ.
8.00, 14.00, 20.00, 23.00 —
Вести. 8.25 — Время деловых
людей. 12.00 — «Санта-Барбара». 12.50 — Досуг. 13.05 —
Ностальгические посиделки.
13.40 — Крестьянский вопрос.
16.00 — Телебиржа. 16.30 —
Студия «Рост». 17.00 — Там-
там-новости. 17.15 — Минaret.
17.30 — «Семья Смирновых.
Как жить дальше?». 18.30 —
«Дело Джастина». Худ. фильм.
19.45 — Праздник каждый
день. 20.25 — «Русская песня»
собирает друзей. 22.00 —
«Монстр». Фильм 6-й. 23.25 —
Спортивная карусель. 23.30 —
Сегодня в ВС Российской Фе-
дерации. 23.45 — Вечерний са-
лон.

28 НОЯБРЯ,
СУББОТА

ТВ «ОСТАНКИНО»
7.00, 15.00, 21.00, 0.00 — Но-
вости. 7.20 — Утренняя гимна-
стика. 7.30 — Субботнее утро
делового человека. 8.30 — «В
мире моторов». 9.00 — «Ма-
рафон-15» — малышам. 9.25 —
«Эльдорадо». 9.55 — «Авто-
граф по субботам». 10.25 —
«Дело». 10.35 — Институт че-
ловека. 11.05 — «Авиакосмиче-
ский салон». 11.20 — «Стиль».
11.50 — «Неизвестная Азия.
Придет ли князь с Востоком?».
12.20 — «Музикальный киоск».
12.50 — Музыкальный видеопи-
фильм «Евангелие для Лука-
вого». 14.00 — Программа
США «Свобода выбора». Пере-
дача 2-я. 14.50 — «Телемему-
ры». 15.25 — «Технодром».
15.35 — «Краски «Радуги».
16.35 — Открытие Европей-
ского центра русской культу-
ры. 16.45 — Красный квадрат.
17.25 — Мультфильм. 17.50 —
«Вагон 03». 18.20 — Муль-
таплакет. 18.25 — Телевизион-
ный док. фильм «Страсти по
Мариинке». 19.15 — Худ. фильм
«До первой крови». 20.45 —
«Спокойной ночи, малыши!».
21.40 — «Брейн ринг». 22.35 —
«Максима». 23.00 — «Европа-
плюс».

Сообщает служба 02

В ночь на 16 ноября из цеха основного производства льно-завода похищены обмотки медных шин генераторов весом около 30 килограммов.

В ту же ночь из подсобного хозяйства дома-интерната для престарелых и инвалидов украшено два поросенка весом 20—25 килограммов каждый.

В ночь на 16 ноября с автомашиной КамАЗ, стоявшей на территории льнозавода, украшен радиоприемник «Былина», плейер и галогенные фары.

8 ноября около двух часов из дома в деревне Кишкино похищено около сорока листов оконного стекла.

В. ГЛЕБОВ

ОБЪЯВЛЕНИЕ
(Дружеский шарж)
На общем собрании колхозников колхоз «Вперед» реорганизован в коллективное хозяйство с безграничной безответственностью «Ни шагу вперед». Полученные ранее, а также в будущем кредиты по решению общего собрания сразу же списываются.

РИНОК

Хожу по базару. Мужик про-
дает электролампочки. Спра-
шиваю, сколько стоят? Рубль —
отвечает. Что так дешево? —
спрашиваю. Они перегоревшие, —
отвечает. Зачем же продаешь? —
с удивлением спрашиваю. Плати за науку пятьдесят копеек, — отвечает,
научу пользоваться.

Отошел, походил, подумал.
С одной стороны, образование
сейчас платное, с другой сторо-
ны — любопытно. Подошел,

заплатил пятьдесят копеек.
— Берешь лампочку перегоревшую, — говорит мужик. — Идешь на работу. Там выкручи-
ваешь хорошую и вкручиваешь мою.
Купил пятнадцать штук.

* * *

У соседки нашей Светки Появились как-то детки. Пролетели пятилетки, И у деток тоже детки. Как снетки из рваной сетки. Детки те, что Светки детки. Разлетелись по планете. Детки те, что деток детки, Стали жить у бабы Светки. Дети те, что малолетки, На руках сидят у Светки. Детки выше табуретки В туалете с сигареткой. Ну, а большенькие детки Тянут пенсии со Светки. Валерьянку и таблетки Поставляют ей соседки.

РОССИЙСКОЕ ТВ.
17.05 — Футбол без границ.
18.00 — «Абзац». 18.30 —
Парламентский вестник. 18.45 —
Устами младенца. 19.15 —
Маски-шоу. 19.45 — Праздник
каждый день. 20.20 — «Час
убийств». (США). 22.10 —
Концерты. 22.45 — Репортаж.
23.25 — Спортивная карусель.
23.30 — Ассорти.

29 НОЯБРЯ,
ВОСКРЕСЕНЬЕ
ТВ «ОСТАНКИНО»
7.00 — «Час силы духа».
8.00 — Тираж «Спортивного».
8.15 — Мультфильм. 8.45 —
«Люди и боги Тибета». 9.15 —
«С утра пораньше». 9.45 — «Со-
ло». 10.15 — «Пока все дома».
10.45 — «Умники и умницы».
11.25 — «Под знаком «Пи».
12.15 — Худ. фильм «Приключе-
ния Черного Красавчика».

12.40 — Новое поколение вы-
бирает. 13.30 — Многосерий-
ный мультфильм. 13.40 — «Под-
водная одиссея команды Ку-
сто». 14.30 — «Дом на Волхон-
ке». Фильм 7-й. 15.00, 18.45,
0.00 — Новости. 15.20 — «Ди-
алог в прямом эфире». 16.00 —
Клуб путешественников. 16.50 —
«Живое дерево ремесел».
17.00 — «Панорама». 17.40 —
«Телелоция». 17.55 — Уолт
Дисней представляет... 19.00 —
«Актеры, актеры, актеры...».
20.00 — Киноафиша. 20.25 —
Худ. фильм «Карнавальная ис-
тория». 22.00 — «Итоги». 22.45 —
«Спортивный уик-энд». 23.00 —
Религиозная программа.

РОССИЙСКОЕ ТВ.
15.25 — Воскресенье в про-
винции. Архангельск. 16.10 —
Мультфильм. 16.25 — «Познер и
Дональд». 16.55 — В мире
животных. 17.55 — Авансцена.
19.10 — Клуб «Желтая подвод-
ная лодка». 19.45 — Праздник
каждый день. 20.20 — Экспо-
центр представляет. 20.25 —
Фильмы Голливуда. «Делаю-
щие закат». 22.00 — «Монстр».
Фильм 7-й — «Личная жизнь
Иосифа Сталина». 23.25 —
Спортивная карусель. 23.30 —
«Я люблю РТВ». 23.50 — Тан-
цевальный марафон.

СПРАВКИ

ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Дорогая, любимая жена, мамочка, бабушка Антонина Васильевна **ВАСИЛЬЕВА** из д. Торопцево Краснооктябрьского сельсовета. Поздравляем тебя с днем рождения.

Много забот и хлопот мы приносим,
Что же поделать — жизнь такова.
И тем не менее мы тебя просим
Жить еще больше, чем ты прожила.

Горячо любящие муж, дочь, зять, внучки.

Дорогой папочка Иван Алексеевич **ФРОЛОВ** из д. Глушнево. Поздравляем с днем рождения — 80-летием. Желаем крепкого здоровья и долгих лет жизни.

Дети и внуки.

Дорогой Станислав Васильевич **ПОЛЯНСКИЙ**, поздравляем с днем рождения. Желаем крепкого здоровья, семейного счастья, благополучия. Пускай в твоей жизни будет больше добрых и солнечных дней.

Коллектив аптеки № 57.

Дорогую и любимую доченьку, сестричку Татьяну Ивановну **ЕГОРОВУ** поздравляем с 18-летием.

Этот день пусть тебя приласкает,
И судьба пусть тебя сбережет.
Пусть исполнится все, что желаешь,
А с желанием счастье придет.

Мама, брат.

Уважаемую Надежду Алексеевну **ИВАНОВУ**, главу администрации Краснооктябрьского сельсовета, поздравляем с днем рождения. Желаем здоровья, успехов в работе, личного счастья.

Односельчане.

30 ноября в Доме культуры

ГАСТРОЛИ ЦИРКА ЗВЕРЕЙ САНКТ-ПЕТЕРБУРГА

В программе:

питоны тигровые, тритоны, вараны, китайские палочки, хулакуп, антипод, клоуны, гимнасты и много других номеров.
Начало в 17.30 Билеты продаются в кассе ДК с 15.00 до 20.00. Справки по телефону 9-22-06.

По решению органов Госкомимущества приватизация жилых домов должна проводиться вместе с находящимися в них оборудованием. Стоимость газовой плиты должна входить в стоимость дома.

Всем гражданам, кто внес деньги за плиту в кассу Опочецкого треста «Межрайгаз», деньги будут возвращены до 31 декабря 1992 г. Просьба приходить с корешком приходного ордера и счетом.

Администрация.

ПО БЛАГОСЛАВЛЕНИЮ РУССКОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ ЦЕРКВИ

Международный институт резервных возможностей человека проводит анонимное лечение от АЛКОГОЛИЗМА, НИКОТИНИЗМА, ИЗБЫТОЧНОГО ВЕСА за ОДИН амбулаторный сеанс по методу «ЗЕЛЕНОГО ЗАРОКА», разработанного учеными специалистами МИРВЧ на основе метода психострессотерапии А. Р. ДОВЖЕНКО и опыта борьбы с алкоголизмом основателя Александро-Невского братства трезвости отца А. Б. Рождественского.

Лечение проводится под руководством вице-президента, главного специалиста, психиатра-нарколога, психотерапевта института ГРИГОРЬЕВА ГРИГОРИЯ ИГОРЕВИЧА — любимого ученика А. Р. Довженко, лично пролечившего свыше 40 тысяч больных с эффективностью не менее 95 процентов.

Телефон в г. Городке Витебской обл. (02139) 2-24-87 (с 11.00 до 15.00). Адрес: ул. Красноармейская, д. 60, филиал МИРВЧ. Телефон в г. Невеле 2-27-31 (с 12.00 до 14.00). Телефон в г. Великие Луки 3-02-24 (с 9.00 до 18.00).

Ремонтному заводу
«Опочецкий»

СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ
дипломированный кочегар.
Оплата согласно штатному расписанию. Обращаться в отдел кадров завода, телефон 9-19-73.

25 ноября в 17.30 в актовом зале ремзавода состоится общее собрание членов дачного кооператива № 3 «Родничок».

Правление.

Опочецкому СПТУ № 6
на постоянную работу

ТРЕБУЮТСЯ:

- мастер производственного обучения по специальности каменщик;
- мастер производственного обучения по специальности газоэлектросварщик;
- учитель химии и биологии;
- воспитатель-опекун.

3—3.

НАШ АДРЕС: 182330 г. ОПОЧКА, ДОМ СОВЕТОВ

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 9-20-22, зам. редактора, ответственного секретаря — 9-17-07, отдела социальных проблем — 9-29-36, отдела сельского хозяйства — 9-16-43, корректора — 9-19-93, бухгалтера — 9-19-20, типографии — 9-17-36.

Учредители — трудовой коллектив редакции, районный Совет народных депутатов, областное управление печати и массовой информации.

Опочецкая типография областного управления печати и массовой информации.

Объем 1 печ лист. Печать высокая. Заказ 2370. Тираж 7823.

МЕНЯЮ 3-комнатную квартиру улучшенной планировки в г. Львове на равнозначную в г. Опочке или г. Пскове, или куплю 3-комнатную квартиру. Телефон 9-18-95.

ПОКУПАЮ ваучеры по 4 тыс. рублей партиями на территории рынка (рядом с магазином «Заготпункт»).

МЕНЯЮ 3-комнатную квартиру со всеми удобствами на одно- и 2-комнатную. Обращаться: Басковская, 54, кв. 24 к Окуневой, после 17.00.

КУПЛЮ подержанный ВАЗ-2101, 02, 03, 011 за СКВ или рубли. Обращаться по телефону 9-17-94.

В ночь с субботы на воскресенье пропала собака (кобель) породы колли. Окрас рыжий с белым. Знающих о ее местонахождении просим сообщить за хорошее вознаграждение по адресу: ул. Гагарина, 15, телефоны 9-31-05, 9-25-53.

Комиссия по введению системы приватизационных чеков доводит до сведения граждан города, что в связи с отсутствием чеков выдача их временно прекращена.

При получении чеков Сбербанком о получении и выдаче будет сообщено дополнительно.

Комитет по управлению муниципальным имуществом приносит извинения гражданам района в том, что здание, где ранее располагался кооператив «Интерьер», на аукционе продаваться не будет, так как оно передается муниципальному предприятию Торговому дому «Русь».

В парикмахерской (ул. Ленина, 26) по средам будет производиться ремонт трикотажных изделий. Цена ниже государственной.

Редакция газеты «Красный маяк» возобновляет подписку на районную газету на 1993 год с доставкой с февраля.

Стоимость подписки 24 рубля на месяц, на пять месяцев — 120 рублей (без учета услуг связи).

2-1.

КИНО

«МАЯК»

24 ноября
«ЗА ПОСЛЕДНЕЙ ЧЕРТОЙ»

Начало в 17,